

切实加强全市技工院校思想政治工作 成都市技工院校思政工作座谈会召开 陈彦夫出席并讲话

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨升涛）4月12日，成都市技工院校思政工作座谈会召开。市委副书记陈彦夫出席并讲话。

会上，市人社局汇报了全市技工院校思政工作总体情况，市教育局、崇州市人社局、四川城市技师学院等8家单位代表作了交流发言。人社厅、经信厅、交通运输局、省地矿局等省直相关部门负责人到会指导。

陈彦夫指出，做好技工院校思政工作是落实习近平总书记关于办好思政课重要论述精神的政治责任。各级各部门要坚持社会主义办学方向，全面贯彻党的教育方针，大力弘扬社会主义核心价值观，切实加强技工院校党的建设和思想政治工作，教育引导广大学子树立正确的世界观人生观，为全市经济社会高质量发展提供有力的人才支持。

陈彦夫强调，做好技工院校思政工作必须围绕学生、服务学生，因时而进、因势而新。各级各部门要牢牢把握技工院校思政工作重点任务，加强学生理想信念教育，强化思政课程体系，打造高水平思政教师队伍，守牢学校意识形态阵地，切实维护学生心理健康，扎实开展校园欺凌防范治理，不断提高学生思想水平、政治觉悟、道德品质和文化素养。要着力发挥市委教育工作领导小组牵头抓总、统筹协调的作用，积极争取省直相关部门和在蓉省属技工院校的大力支持，强化市级主管部门和属地党委责任，持续凝聚做好技工院校思政工作的强大合力。

会前，陈彦夫一行还前往温江区、郫都区，实地调研了四川理工技师学院、四川五月花技师学院思政工作开展情况。

副市长王乾参加上述活动。

3类赛项 27场赛事 5项配套活动 第八届成都金芙蓉音乐比赛7月5日开幕

本报讯（成都日报锦观新闻记者 卢星宇）昨日，第八届成都金芙蓉音乐比赛新闻发布会在蓉召开，记者从发布会上获悉，本届赛事将于7月5日在成都拉开帷幕。

会上，赛事组委会就本届金芙蓉音乐比赛整体情况、评委会构成、奖项设置、评选细则及筹备情况等内容进行了介绍，详细解读了本届赛事的3大类赛项、27场赛事及5项配套活动。

记者了解到，根据现场发布及赛事日程安排，第八届成都金芙蓉音乐比赛分为声乐（美声、民族、流行）、器乐（钢琴、古筝）、青少年展演（声乐、钢琴、古筝）、原创少儿歌曲征集。值得关注的是，本届赛事首次加入了原创少儿歌曲征集，并将最终甄选出10首优秀原创少儿歌曲，携手成都童声合唱团等专业团体共同演绎。

“金芙蓉音乐比赛作为一个专业的音乐赛事品牌，有责任也有义务去担负起挖掘好作品、扶持好作品的这项工作。”四川省音乐家协会主席林戈尔表示，“目前市场上缺乏耳熟能详、朗朗上口的原创少儿歌曲，希望有能力、有作品的原创音乐人积极参与进来，为少儿歌曲的创作出一分力。”

除了赛事本身的提档升级，今年针对配套活动的规划也是丰富多元。在保留往届已有的开、闭幕音乐会演出的基础上，本届比赛将为优秀获奖选手举办专场音乐会，还计划邀请知名专家、教授等开设大师讲堂，携手音乐名家举办城市地标音乐快闪，让高雅艺术走进社区、深入群众，真正实现音乐惠民、文化惠民，擦亮“金芙蓉”音乐品牌。

成都市生态环境系统持续优化营商环境 已对2489家重点企业开展“四送”服务

本报讯（成都日报锦观新闻记者 刘依林）“关于排污许可证的申领，是到了证才能进行调试或验收，还是在系统里审批通过了就可以？”成都京东方光电科技有限公司企业代表首先举手，提出了一个关心的问题。

“是这样的，在全国排污许可证的信息平台上能查到的电子件，和纸质件具有同等效力，所以说只要在平台上显示审批通过，就可以按证排污……”成都市生态环境工程评估与绩效评价中心高级工程师张伟随即现场答疑，并在笔记本上同步记录着。

这一幕来自4月12日开展的成都市重点电子信息企业环保专题沙龙活动。成都高新区政务服务中心（西区）的3楼会议室座无虚席，来自高新区电子信息领域的30多家企业代表来到现场，和相关政府部门来了一场面对面的政企交流。

记者在现场获悉，除了一问一答的交流互动环节，本次活动还设置了相关法规政策的宣讲讲解环节。

近年来，针对企业运营全流程，成都市生态环境系统多措并举持续优化营商环境。“我们先后取消环评初审和执行环评标准2个环评审批要件，减少审批要件40%，同时通过分类制定帮扶企业名单，对全市2489家重点行业工业企业上门‘送政策、送技术、送方案、送服务’。”成都市生态环境局总工程师杨斌平表示。

多家单位签约授牌 “基地+”赋能公园城市发展

本报讯（成都日报锦观新闻记者 赵一）成都首个面向全国的公园城市专门化教育实践基地——成都公园城市教育实践基地迎来更多发展助力。昨日，在蒲江县西来古镇举行的“成都公园城市教育实践基地推介会”上，该基地与多家单位签署战略合作协议，并获多家单位授牌，多方携手，“基地+”赋能公园城市发展。

活动现场，成都公园城市教育实践基地分别与四川大学新能源与低碳技术研究院、社会生态农业CSA联盟等单位签署战略合作协议，各方将携手开展研学旅行、团队拓展、乡村振兴等工作。与此同时，四川大学旅游学院、四川大学新能源与低碳技术研究院等单位分别授予成都公园城市教育实践基地为四川大学旅游学院实践教育基地、公园城市低碳技术创新基地。

活动主办方人士表示，随着系列合作的深入推进，成都公园城市教育实践基地将吸引成千上万的学生和家庭、政企事业单位，以及社会各界前来体验，“通过‘小基地、大课堂’运作模式不仅提供了一个优质的学习和实践平台，也为全国的乡村振兴事业贡献了成都的智慧和力量。”

成都2024汤尤杯小组赛赛程公布

上接01版

小组赛群星闪耀

虽然对球迷来说，也许更喜欢观看半决赛、决赛的巅峰对决，但对团体赛来说，小组赛才是真正的群星闪耀。很多球迷也许个人能力很强，但团队实力有限，很难走得更远，小组赛就是他们的终点。

成都2024汤尤杯各支参赛队伍已经陆续公布参赛队员名单，球迷所熟悉的名将也都悉数在列。汤姆斯杯D组的丹麦队派出豪华阵容，由安赛龙、安东森两位世界前十的名将领衔，东京奥运会男单冠军安赛龙也是国羽在巴黎奥运会上的最主要对手之一。他们将在4月27日首次亮相，迎战阿尔及利亚队。尤伯杯中D组的卫冕冠军韩国队将由世界第一女单安洗莹、世界第二女双白荷娜、李昭希领衔，她们将在4月27日18时首次登场。C组的日本队也派出世锦赛女单冠军山口茜和世界第三女双松山奈未和志田千阳，她们将在揭幕战中亮相。纵观整个小组赛赛程，几乎每个时间段都有焦点赛事，精彩不容错过。

■相关新闻
第二批次票务销售开启

4月12日20时，成都2024汤尤杯第二批次票务伴随小组赛赛程公布的超高热度，同步火热开启销售，喜欢羽毛球的朋友可以前往大麦线上购票或拨打208-86980427进行票务咨询。线下可在成都高新体育中心、成都高新中演大剧院、成都高新政务中心设置的购票咨询点进行查询，境外观众则可通过邮箱 tkt_tuc2024@163.com 进行购票咨询。

成都日报锦观新闻记者 陈浩 胡锐凯 摄影 李冬 制图 江蕊松

北京园 让园林艺术瑰宝 在蓉城诗意再现



阳光下，北京园内皇家园林建筑熠熠生辉

“为了体现北京的传统文脉，阁上的12花神图案及其他彩画都由非遗传承人专门绘就，在阁顶，我们还首次复刻皇家园林建筑中的金凤凰风向标。”何立飞说，“金凤凰”风向标长1米，高0.5米，采用黄铜锻铸，可随风360°转动，“传说凤凰非梧桐不栖，非竹实不食，我们也希望借由成都适生毛竹、青桐的天然环境，彰显北京与成都的情谊，传递吉祥美好的寓意。”

看创新的北京 全新的花卉品种 在这里与世界相见

时值暮春，漫步于北京园的景

点之间，只觉繁花似锦，草木丰茂，建筑与花草共同绘就一幅极具北方园林特色的精美画卷。在“半庭香岩”景点，何立飞停下脚步，“这里种植的数十种植物，不仅体现出北京对生态的关注，也体现出北京对创新的重视。”

原来，这里呈现的花卉品种，都是北京多家研发团队自主研发的成果。

在这里，记者看到月季“粉地毯”“首善之花”“醉红颜”，萱草“夏日淡紫”等自育品种，还有大叶铁线莲、亮叶紫棠、偏翅唐松草等北京乡土植物，其中不少品种是首次出现在成都。

“以参加世园会为契机，我们将新的品种栽植过来，一方面希望让更多人欣赏到这些全新的花卉品

种，另一方面，也希望通过在不同的环境栽种，进一步测试相关花卉的抗性和适应性，为下一步推广它们奠定基础。”

何立飞说，为了让广大游客在任何季节都能欣赏到美丽的北京园，他们还依照世园会4月底-10月底的办会时间段，将园内的花卉按照其生活型进行配植，保证不同季节不同花期都有良好的观赏性，“在春夏秋三个季节，我们都预备有不同花卉类型进行轮换展示，加上花境、花台、垂直绿化等园艺方式，我们相信，无论游客何时到来，都能在北京园留下美好的记忆。”

成都日报锦观新闻记者 白洋 摄影 李冬

比利时弗拉芒布拉邦展园： 在成都“偶遇”梦幻秘境



比利时弗拉芒布拉邦展园如一处童话秘境

作为欧洲的心脏，比利时不仅有着丰富的文化历史，更有着靓丽的风景线 and 令人垂涎的美食。飘香四溢的巧克力与啤酒、有趣真挚的童话故事，都见证了这座城市的悠闲和迷人。

本届成都世园会，迎来了比利时弗拉芒布拉邦展园，占地面积1200平方米左右，设计主题为“爱和友谊的秘密花园”。据展园方案设计师廖莎露介绍，比利时园艺中最有特色的便是私家花园，所以在本次世园会特意打造了一处比利时私家花园，来连接成都市和弗拉芒布拉邦省的爱和友谊。

昨日，记者提前进行了探馆，畅游这座私家花园。

比利时弗拉芒布拉邦展园很出彩。廖莎露介绍，设计方特意选择了香樟、蓝花楹等树种来打造出比利时童话森林的感觉，在朦胧的氛围里，让游客穿梭其间，可以体验到四季变迁和芬芳常驻的私家花园魅力。

用一座展园 展现一座城的美好生活

作为园林园艺行业最高级别的国际博览会，世园会被誉为世界花卉园艺领域的“奥林匹克”，是一场百花齐放、万国齐鸣的园艺盛会。具有代表性的各个国家、城

外籍人员点赞成都的支付环境 现金刷卡扫码 非常方便

支付方式。Jon采取了境外银行卡刷卡支付，支付方式和境内银行卡刷卡方式无异，整个支付过程只需几秒钟。

移动支付已成主流，外籍来蓉人员是否也能体验到支付中的丝滑感？在成都传媒集团东郊记忆，Jon通过绑定有境外银行卡的支付宝买到了咖啡。

在成都博物馆文创商店，Jon选择了一本价值599元的精装书。这次，他顺利实现了现金支付。因为消费价格超过500元，Jon现场得到

一张离境退税申请单，离蓉时在机场便可完成退税。

对于成都的支付环境，Jon表示“非常方便！”

ATM支持境外银行卡取现 酒店也可兑外币

在位于孵化园的中信银行成都分行营业部，Jon将自己的境外银行卡插入ATM机，不一会儿，ATM机便吐出了人民币。记者从中信银行

成都分行获悉，目前成都全市中信银行ATM机均已实现升级，支持境外银行卡取现功能。

在世纪城天洲洲际大饭店办理入住的柜台上，醒目摆放着“外币代兑酒店点位”标识，这里可以实现外币兑换。目前，成都包括成都东郊国际酒店、成都瑞吉酒店、成都茂业JW万豪酒店、四川锦江宾馆等19家酒店设置外币代兑点位，进一步方便来蓉外籍人员。

成都日报锦观新闻记者 吴喆 吴茜

相约 公园城市 共赴世园盛会

在中国园林文化的发展长河中，北京园林无疑占有十分重要的地位，特别是在中国古代后期的历史进程中，更是把古典园林的建造推向了巅峰。

距离北京天安门1527公里，在2024成都世园会主会场内，皇家园林建筑中独特的“金凤凰”风向标已完美复现，正翘首以盼世界游客。不远千里而来，北京园将让世界体验到怎样的古典园林魅力？昨日，记者来到北京园实地探访。

看传统的北京 皇家园林的精髓 在这里与世界相遇

自成都世园会主会场最高建筑锦云楼出发，绕过成都园，我们就来到北京园所在地。入口处，几棵古老的泰山松遒劲挺拔，阳光下，名为“湖山真意轩”的皇家园林建筑熠熠生辉，与园内一水之隔的“汇万总春之阁”相望。

“走进北京园，怎么好像有走进北京颐和园的感觉？”“对，我们在设计时，就将包括颐和园在内皇家园林的特色融入进来。”北京园工作人员何立飞介绍，北京园内精心打造“湖山真意”“汇万总春”等八处景点，其中，“湖山真意”就源自颐和园的“湖山真意”景点，园内各建筑的匾额楹联及印章，也纷纷采用皇家园林的样式。

“汇万总春之阁是北京园的制高点和主体建筑，置身其中，可登高俯瞰全园景致，将万园春色尽收眼底。”何立飞说，建筑形式以《观孔雀开屏图》为蓝本，采用双围柱半檐四方攒尖顶两层亭，内檐设落地罩，方形宝顶四面雕刻四时花卉。

香樟、蓝花楹等植物 打造比利时童话森林

掩映在高低错落的绿植、红枫背后，墨绿色的尖顶城堡，远远望去，比利时弗拉芒布拉邦展园如一处童话秘境，引人前去。

据悉，展园整个游览路线上以“探索弗省文化”到“尽享园艺乐趣”再到“亲近自然，回归生活”三段节奏来进一步加深人和园艺之间的互动，通过在游览视线上结合场地高差打造从开阔到半遮蔽再到半遮蔽的变化视线空间，带领游客多维立体地从不同角度和高度上观赏园艺的美。

世园会和汤尤杯即将在成都举办，届时，很多外国友人将来到成都。目前，全国各地正进一步优化支付服务提升支付便利性，成都也在改善银行卡受理环境，优化现金使用，提升移动支付便利性。

如今，外国友人在成都支付便利吗？记者跟随来自美国的Jon一起，对成都的支付环境进行了一场实地体验。

刷卡、移动支付、人民币现金 消费畅通无阻

成都大熊猫繁育研究基地是很多外籍来蓉人员必打卡的地方，在星星房产里的文创商店，Jon看上了一个大熊猫玩偶。这里可以支持境外银行卡刷卡、移动支付、现金支付等多种